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tnegfigyeléseket. Keleti irányban egészen a domb lábáig 
mutatkoztak a leletek. 

Fenti lelónelytó1 D-re egy másik hasonló csapásirányú 
<lombvonulat található (II.). A részben mezőgazdasági 
művelés alatt álló kiemelkedés erősen homokos felszí
nén számos őskori cseréptöredéket találtam. A lelónely 
kiterjedése bizonytalan, mivel a művelt földsávot erdő 
6s rét veszi körül. 

TAKÁCS KÁROLY 

144. Győr-Ménfőcsanak, Bevásárlóközpont 
(Győr-Moson-Sopron megye) B, Ró, A?, Kö? 
2006. október 4-18. között régészeti szakfelügyeletet 
végeztünk a bevásárlóközpont és a Császár magánút kö
zötti területen. A lehumuszolt 2540 m2 felületet - amely 
a terület különböző részeit foglalja magába és részben a 
már korábban feltárt sávokhoz csatlakozik - kézi erővel 
1u egnyestük, az előkerült régészeti objektumokat doku
mentáltuk. A régészeti megfigyelés összesen 152 objek
tumot eredményezett, ezek nagy része cölöplyuk, de 
nagy gödrök (feltehetó1eg kutak), római út vízelvezető , 
árkai, kemence és sírfolt formájú, EK-DNy tájolású 
foltok is mutatkoztak a területen, gyakorlatilag annak 
teljes terjedelmében. A nyesésbó1 előkerült néhány 
kerámiatöredék alapján: bronzkori, római kori, és a ró
mainál késóbbi objektumok (talán avar- vagy középkori) 
is várhatók az esetleges feltárás során. 

SZŐNYI ESZTER 

14 5. Győr-Ménfőcsanak, Eperföldek 
(Győr-Moson-Sopron megye) U, 8 , V, LT, Ró, A, Á 
A részletes tanulmányt lásd a kötet 27. oldalán! 

EGRY ILDIKÓ 

146. Győr-Ménfőcsa nak, lnterfruct áruház 
(Győr-Moson-Sopron megye) U, L T, A, Kk 
A 83. sz. műút és a Ménfőcsank felé vezető út által hatá
rolt területet (Hrsz.: 105/19) tervezték beépíteni. 2006. 
március 27. és április 7. között próbafeltárást végeztünk 
16 OOO m2-en. Megállapítottuk, hogy a beépítendő terü
let 10 600 m 2-en fedett régészeti jelenségekkel. , 

Arpilis 10. és június 23. között elvégeztük a megelőző 
feltárást, melynek során 92 objektumot tártunk fel. A 12 
kemencébó1 4 avar, 4 késő középkori, 4 ismeretlen korú; 
a 8 árokból 1 kelta, 7 ismeretlen korú; a 49 gödörbó1 
13 őskori, 1 kelta, 3 avar, 5 késő középkori, 1 újkori, 26 
ismeretlen korú; a 7 házból 1 őskori, 2 kelta, 4 avar; a 3 
sírból 1 neolit, 2 ismeretlen korú; a 2 kút őskori; továbbá 
11 cölöplyuk ismeretlen korú. 

A különféle korszakok telepjelenségei szórványosan 
helyezkedtek el, fó1eg a terület K-i ill. DK-i végében 
koncentrálódva. Az előkerült kemencék az altalajba vájt 
sütőkemencék, kisebb téglalap alkú ill. ovális munka
gödrökkel, platnijuk tapasztott, szürkésfeketére átégett, 

alattuk kövekbó1, csontokból, apró kavicsokból álló 
szigetelőréteggel. Az árkok sekélyek, keskenyek voltak, 
egy kivétellel korhatározó leletanyagot nem tartalmaztak. 
A gödrök változatos alakúak és méretűek, kevés közöt
tük a klasszikus értelemben tárológödörnek mondható 
méhkas alakú típus. Néhány őskori gödör betöltésében 
„nagy mennyiségű" kagylót találtunk. A házak lekere
kített sarkú téglalap alakúak, félig földbe mélyítettek, 
fűtóberendezésként csupán két avar házban találtunk 
kemencét. Az egyikben egy kövekbó1 rakott, a másikban 
az altalajba vájt kemence került elő. A három sírból 
kettóben felnőtt, egyben gyermek temetkezését találtuk; 
datálható a 85. sz. objektum, melyben két vonaldíszes 
edény és egy kőeszköz volt. A két feltárt kút kerek, lefelé 
tölcséresen szűkülő oldalfalú kútakna, bélés nyomát nem 
tudtuk megfigyelni, aljukon őskori kerámiatöredékeket 
találtunk. A cölöplyukak rendszertelenül, helyenként 
csoportosulva helyezkedtek el a feltárt területen. 

147. Győr-Ménfőcsa na k, Mérfö ldkő út 
(Győr-Moson-Sopron megye) 8 , LT, Ró 

NAGY ANDREA 

2006. augusztus 14. és szeptember 4. között megelőző 
feltárást végeztem a (Hrsz.: 25472/9) lelónelyen. A terü
let a Ménfőcsanak-Bevásárlóközpont elnevezésű lelónely 
része, csatlakozó részén feltárt területek vannak, így az 
ásatás kiegészítő eredményeket hozott. A több mint 
5000 m 2 területen 125 régészeti objektumot tártunk fel 
három korszakból. 

A bronzkorból 2 kút, tárológödrök és tűzhelymarad
ványok kerültek elő. A kevés leletanyag elsősorban kerá
mia és állatcsont. A leletek alapján a lelónely kora bronz
kor vége-középső bronzkor eleje időszakra tehető. 

A kelta korszakot 4 ház, 5 kút és néhány gödör kép
viseli. A házak téglalap alaprajzúak, földbe mélyítettek, 
padkásak. Az egyikben lépcsó1ejárót figyeltünk meg. Egy 
középső cölöpös típus is előkerült. A kutakban fabélést 
nem lehetett megfigyelni, a betöltés rétegződése alapján 
nem is volt. Valószínűleg a relatív sekély mélység -
magas talajvízszint - miatt erre nem is volt szükség. Az 
objektumokból előkerült leletanyag: kerámia, állatcsont, 
patics, grafitrögök. Különlegességnek számít egy töredé
kes csavart torques. A kerámia - a díszítések alapján - a 
L T BC időszakára datálja a települést. 

A legtöbb objektum a római korhoz köthető. Ebbó1 az 
időszakból 2 földbe mélyített ház, egy cölöpös szerkezetű 
nagyméretű horreum részlete, egy kút, néhány gödör és 
rengeteg árok származik. Az árkok legalább két periódust 
képviselnek, egyik feltehetó1eg az Arrabona-Savaria utat 
szegélyező vízlevezető árok részlete. A területet kereszt
be vágó többágú, széles árok a legkésóbbi, betöltésébó1 
csak néhány kelta és több római edénytöredék került 
elő, helyzete alapján akár a római kornál késóbbi is lehet. 
A házak a szokásos, téglalap alaprajzú, földbe mélyített, 
2 cölöpös építmények. A kút kis átmérőjű, a betöltés 
rétegződése alapján béléssel rendelkezett, ez azonban 
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